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هزارساله،  چند  تمدنی  تاریخچه  با  کردستان،  استان 
میراث‌فرهنگی برجسته و تنوع زیست‌محیطی بی‌نظیر، نقشی 
راهبردی در شکل‌دهی به هویت ملی و انسجام اجتماعی ایران 
ایفا می‌کند. سفر اخیر اینجانب به این استان، افزون بر یک 
بازدید میدانی، فرصتی برای تحلیل علمی و سیاست‌گذاری 
راهبردی ظرفیت‌های بالفعل و بالقوه آن فراهم آورد و امکان 
بررسی نقش کردستان در تقویت انسجام ملی، توسعه پایدار 
و عدالت اجتماعی را مهیا ساخت. در جریان این سفر، از پروژه 
گردشگری قشاق-گریزه و مجموعه‌ای از طرح‌های در دست 
اجرا و نیمه‌تمام در سه حوزه میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی استان بازدید کردم. همچنین علاوه بر افتتاح پارک 
۳۲ هکتاری نیشتمان، در نشست شورای اداری استان کردستان، 
دیدار با سرمایه‌گذاران و فعالان صنایع‌دستی و گردشگری و 
بازدید از جاذبه‌های طبیعی، تاریخی و فرهنگی استان، زمینه 

گفت‌وگو و تبادل نظر درباره فرصت‌ها و چالش‌های توسعه استان فراهم شد.
در بستر تحولات اجتماعی، اقتصادی و سیاسی ایران، انسجام ملی و چسبندگی 
اجتماعی ضرورتی بنیادین و پیش‌شرط پایداری توسعه است. انسجام اجتماعی، به 
مثابه سرمایه اجتماعی، نقش حیاتی در ارتقای تاب‌آوری جامعه، مدیریت بحران و 
ایجاد وفاق سیاسی ایفا می‌کند. کردستان، با تاریخ طولانی همزیستی مسالمت‌آمیز و 
مشارکت فعال اجتماعی، نمونه‌ای برجسته از توان بالقوه استان‌ها برای ایجاد وفاق و 
همدلی ملی است. شبکه‌های اجتماعی و فرهنگی این استان می‌توانند الگویی برای 

ارتقای مشارکت شهروندان و تقویت سیاست‌های کلان ملی باشند.
یکی از محورهای اساسی این سفر، بررسی عدالت اجتماعی و توزیع متوازن قدرت، 
منزلت و فرصت‌ها بود. کردها، همانند سایر شهروندان، حق دارند در عرصه‌های 
سیاسی، اقتصادی و فرهنگی مشارکت عادلانه و فعال داشته باشند. تحقق عدالت 
اجتماعی، بویژه در دسترسی به منابع و فرصت‌های مدیریتی، پیش‌شرط بهره‌برداری 
کامل از سرمایه انسانی و فرهنگی استان است. بدون رعایت این اصل، هیچ سیاست 
توسعه‌ای نمی‌تواند پایدار و فراگیر باشد. عدالت اجتماعی و توسعه پایدار دو مؤلفه 
مکمل‌اند که در حوزه‌هایی چون توسعه فرهنگی، گردشگری و توانمندسازی جوامع 

محلی جلوه‌ای ویژه می‌یابند.
کردستان، علاوه بر سرمایه انسانی و فرهنگی، دارای ظرفیت‌های طبیعی و گردشگری 
کم‌نظیر است. کوه‌ها، دره‌ها، رودخانه‌ها و پارک‌های ملی، از جمله پارک جنگلی و 
گردشگری نیمشتان، مجموعه‌ای از منابع زیست‌محیطی و جاذبه‌های علمی و طبیعی 
را تشکیل می‌دهند. مدیریت علمی و راهبردی این منابع می‌تواند زمینه‌ساز توسعه 
اقتصادی، اشتغال مولد و ارتقای رفاه اجتماعی شود و در عین حال جایگاه ایران را 

به عنوان کشوری متنوع از نظر طبیعی و فرهنگی در سطح بین‌المللی تثبیت کند.
از منظر میراث‌فرهنگی و تاریخی، کردستان جلوه‌ای از غنای فرهنگی و هویت تاریخی 
ایران است. آثار تاریخی چون مساجد جامع، خانه‌های سنتی و بناهای ارزشمند 
معماری، گواهی بر عمق تمدنی استان هستند. صنایع‌دستی زنان کرد، از فرش‌بافی 
تا بافت‌های سنتی و هنرهای تزئینی، علاوه بر ارزش اقتصادی، حامل میراث فرهنگی و 
آموزشی پایدارند. حفاظت علمی و بهره‌برداری راهبردی از این میراث، با تثبیت جایگاه 
کردستان به عنوان قطب فرهنگی ایران، آن را به الگویی برای معرفی فرهنگ و هنر 
ایرانی در سطح جهانی بدل می‌کند. تحقق این هدف، نیازمند سیاست‌های حمایتی 
مبتنی بر علم مدیریت، آموزش تخصصی و برنامه‌ریزی میان‌بخشی است تا هم منزلت 

اجتماعی تولیدکنندگان محلی ارتقا یابد و هم اقتصاد فرهنگی استان تقویت شود.
در بعد مدیریت توسعه‌ای و استراتژیک، تبدیل ظرفیت‌های بالقوه کردستان 
به فرصت‌های بالفعل مستلزم برنامه‌ریزی میان‌بخشی، استفاده از داده‌ها و 
شاخص‌های علمی و ایجاد سازوکارهای هماهنگی میان دستگاه‌های دولتی، بخش 
خصوصی و جوامع محلی است. رویکردهای مبتنی بر شواهد و مشارکت فعال 
شهروندان، مسیر تحقق توسعه پایدار و ارتقای جایگاه ملی استان را هموار می‌سازد.
کردستان، با هویت فرهنگی منحصربه‌فرد، میراث تاریخی غنی و منابع طبیعی 
گسترده، نماد تلفیق هویت محلی و انسجام ملی ایران است. این استان می‌تواند 
الگویی برای سایر مناطق کشور باشد؛ الگویی که در آن توسعه پایدار، عدالت اجتماعی 
و حفاظت از میراث‌فرهنگی در چهارچوبی علمی، استراتژیک و میان‌بخشی تحقق 
می‌یابد. سرمایه‌گذاری هدفمند در فرهنگ، هنر و طبیعت کردستان، در حقیقت 
سرمایه‌گذاری در انسجام ملی و آینده ایران است. کردستان به عنوان نمونه‌ای عملی 
از تلفیق هویت محلی و ملی، با توانمندسازی جوامع محلی، توسعه پایدار گردشگری 
و ارتقای عدالت اجتماعی، الگویی هماهنگ از توسعه ارائه می‌دهد که هم برای ایران 

و هم در عرصه بین‌المللی قابل الگوگیری است.
سفر به کردستان یادآور شد که انسجام ملی، توسعه پایدار و عدالت اجتماعی سه 
رکن تفکیک‌ناپذیر پیشرفت ایران هستند. کردستان، با ظرفیت‌های انسانی، طبیعی 
و فرهنگی خود، نه‌تنها بخشی از هویت ملی ایران است بلکه پیام‌آور فرهنگ، 
همزیستی و توسعه راهبردی کشور در سطح جهانی خواهد بود. آینده کردستان، 
آینده‌ای است مبتنی بر مدیریت علمی، استراتژیک و میان‌بخشی که تصویری از ایران 

توانمند، متحد و پایدار را به جهان عرضه می‌کند.
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 پیام تسلیت رهبر معظم انقلاب 
در پی درگذشت سردار افشار

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای رهبر معظم انقلاب در پیامی، 
درگذشت سردار مجاهد مرحوم علیرضا افشار را به 
دوستان و خاندان و همکاران ایشان تسلیت گفتند. 

متن پیام رهبر انقلاب اسامی به شرح زیر است:
بسم‌الله الرّحمن الرّحیم

درگذشت سردارِ مجاهد مرحوم آقای علیرضا افشار 
رحمة‌الله‌علیه را که از پیشکسوت‌های انقلاب اسامی 
و از مدیران ارشد جهاد سازندگی در سال‌های اوّلیه‌ آن 
بودند، به خاندان گرامی و دوستان و همکاران ایشان 
تسلیت عرض می‌کنم. پاداش الهی و مغفرت خدای 

متعال را برای وی مسألت می‌نمایم. 
سیدعلی خامنه‌ای-   ۱۴۰۴/۷/26

   
مدیرعامل ایرنا:

  رسانه ها دستاوردهای موفق 
در عرصه تولید ملی را معرفی کنند

حسین جابری انصاری مدیرعامل خبرگزاری جمهوری 
اسامی در بیست‌وهفتمین سفر استانی خود به مقصد 
استان مرکزی با مدیرعامل پالایشگاه پتروشیمی شازند 
دیدار کرد. جابری انصاری گفت: »یکی از چالش‌های 
اصلی کشور در سال‌های اخیر، نبود تصویر دقیق و 
واقعی از توانمندی‌های تولیدی و صنعتی در سطح 
افکارعمومی است.« وی افزود: »رسانه‌های کشور باید از 
مشغولیت‌های روزمره و پرداختن به مناقشات سیاسی 
فاصله بگیرند و به سمت معرفی دستاوردها، ظرفیت‌ها 
و الگوهای موفق در عرصه تولید حرکت کنند تا 
شناخت عمومی نسبت به توان داخلی تقویت شود.« 
جابری‌ انصاری تأکید کرد: »خبرگزاری جمهوری اسامی 
مأموریت خود را فراتر از اطلاع‌رسانی روزمره می‌داند و 
تاش می‌کند در قالب روایت میدانی و مستندسازی 
صنعتی، تصویر واقعی‌تری از توان تولید ملی ارائه دهد.« 
مدیرعامل خبرگزاری جمهوری اسامی در سفر به استان 
مرکزی، با نماینده ولی فقیه در استان مرکزی و استاندار 

نیز دیدار و گفت‌و‌گو کرد.

اخبار

پزشکیان در جمع معاونین وزارت کشور و خطاب به مدیران اجرایی: 

توان خود را برای رضایت مردم به کار بگیرید

پزشکیان
هشدار داد: 

هرگز این 
اجازه داده 

نشود که 
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رسیدگی به 

تخلف او، 
اجازه ندهیم 

ذره‌ای از 
حقوق حقه 

او تضییع 
شود

رضایت‌مندی مراجعان تدوین و ارائه شود.« 
پزشکیان در بخش بعدی سخنان خود، بر 
ضرورت ارزیابی دقیق توانمندی‌های افراد پیش 
از انتصاب آنها به مسئولیت‌ها نیز تأکید کرد. وی 
با اعام اینکه »در سازمان‌های نظامی، شاهد 
یکی از دقیق‌ترین نظام‌های ارزیابی توانمندی‌ها 
و شایستگی‌های افراد هستیم« خطاب به شورای 
معاونین وزارت کشور گفت: »شما نیز باید از همین 
نظام الگو گرفته و اجازه ندهید هیچ‌کس بدون 
شایستگی‌ها و توانمندی‌های لازم به مسئولیت 
گمارده شود.« رئیس‌جمهوری در بخش دیگری 
از این جلسه و پس از شنیدن گزارش رئیس 
سازمان ثبت احوال، بر ضرورت تسریع در پیگیری 
اجرای طرح اتصال اطلاعات هویتی، اقتصادی و 
اقامتی افراد تأکید کرد.  اینجا بود که پزشکیان 
به راه‌حل جلوگیری از سوءاستفاده‌ها و رانت‌ها 
اشاره کرد و توضیح داد: »اگر کد ملی و کد پستی 
افراد به‌هم متصل شده و ماده 169 مکرر قانون 
مالیات‌های مستقیم نیز اجرا شود، زمینه بسیاری 
از سوءاستفاده‌ها و رانت‌ها رفع خواهد شد.« 
پزشکیان به این نکته هم اشاره کرد که »اجرای 
این برنامه همچنین به رفع مشکل افراد بدون 
اسناد هویتی نیز کمک خواهد کرد و مسئولان 
مربوطه تاش کنند که به هر نحو ممکن 
مشکل افراد فاقد اسناد هویتی را برطرف کنند 
و به هیچ‌وجه اجازه ندهند این افراد بلاتکلیف 
بمانند.« بخش پایانی سخنان پزشکیان به 
یادآوری نامه امام علی)ع( خطاب به مالک اشتر 
اختصاص داشت. رئیس‌جمهوری نامه حضرت 
علی)ع( به مالک اشتر را کارآمدترین و دقیق‌ترین 
 سند حکمرانی مطلوب دانست و تأکید کرد: 
»طبق این سند همه مسئولان حکومت موظف به 
تلاش برای اقامه حق، عدالت، انصاف و جلوگیری 
از ظلم به مردم هستند.« رئیس‌جمهوری 
همچنین اقدامات مجموعه وزارت کشور در 
دولت چهاردهم را شایسته قدردانی دانست، 
اما این توصیه را هم به شورای معاونین وزارت 
کشور داشت که »اولاً لحظه‌ای از تاش برای 
بهبود مستمر عملکرد خود غافل نشوید و در 
وهله بعد تلاش کنید با رسیدن به یک نگاه و 
زبان مشترک، همه توان خود را برای احقاق حق 
و کسب رضایت مردم به کار بگیرید.« پزشکیان 
بار دیگر با تأکید بر اینکه نگرانی اصلی‌اش به 
عنوان رئیس‌جمهوری، نه دشمنی آمریکا و رژیم 
صهیونیستی، یا توطئه‌ها و تحریم‌های آنها، بلکه 
تفرقه و اختلاف در داخل کشور است، با قرائت 
این شعر که »باران که شدى مپرس، این خانه 
کیست...«، هشدار داد که »هرگز این اجازه داده 
نشود که مردم در دریافت خدمات به خودی و 
غیرخودی تقسیم شوند و ما موظف هستیم حتی 
اگر کسی مرتکب خلافی شد، در کنار رسیدگی 
به تخلف او، اجازه ندهیم ذره‌ای از حقوق حقه 

او تضییع شود.«

 
 

نشست شورای معاونین وزارت کشور روز گذشته 
متفاوت‌تر از جلسات قبلی برگزار شد. دیروز 
مسعود پزشکیان رئیس‌جمهوری با حضور در 
نشست شورای معاونین وزارت کشور، با توجه به 
گزارش‌ها، نظرات و پیشنهادهای وزیر و مدیران 
این وزارتخانه، نکاتی را در قالب انتظارات و 

دیدگاه‌های دولت از ایشان بیان کرد.
در ابتدای این جلسه، وزیر کشور، قائم‌مقام 
و معاون امنیتی و انتظامی وزارتخانه، معاون 
سیاسی، معاون عمران و توسعه امور شهری 
و روستایی، رئیس سازمان مدیریت بحران، 
رئیس دفتر جانشین فرماندهی کل قوا در نیروی 
انتظامی، رئیس سازمان امور اجتماعی، رئیس 
سازمان ثبت احوال، رئیس مرکز توسعه فناوری 
اطلاعات، امنیت و هوشمندسازی، رئیس مرکز 
اطلاع‌رسانی، رئیس مرکز مطالعات راهبردی 
و آموزش، معاون توسعه مدیریت و منابع، 
مشاور حقوقی و معاون پارلمانی وزارت کشور 
گزارش‌هایی درباره عملکرد و اقدامات مجموعه 

تحت مدیریت خود ارائه کردند.
وزارت  معاونین  گزارش‌های  ارائه  از  پس 
کشور، رئیس‌جمهوری در واکنش به گزارش 
ارائه‌شده درباره تلاش‌ها برای کمک به توسعه 
زیرساخت‌ها و ناوگان حمل‌و‌نقل، با تأکید بر 
اهمیت الگو گرفتن از نمونه‌های موفق در جهان 
برای سامان دادن به موضوع ترافیک درون و 
برون‌شهری اظهار کرد: »یکی از اقدامات مؤثر در 
رفع مشکلات ترافیکی و تبعات و عوارض ناشی از 
آن، ایجاد یکپارچگی هوشمند میان سامانه‌های 

حمل مسافر و بار جاده‌ای و ریلی و استفاده 
بهینه از همه زیرساخت‌های موجود به‌خصوص 
بهره‌گیری از مسیرهای ریلی بین‌شهری، برای 
تسهیل تردد ساکنان مادرشهرها و مراکز اقامتی 
وابسته به آنهاست.« پزشکیان در ادامه سخنان 
خود، ریشه بسیاری از مشکلات فعلی شهرهای 
بزرگ مثل تهران، کرج، قزوین و امثال آنها را 
ناشی از عدم پیروی طرح‌های توسعه شهری 
از نقشه‌ها و برنامه‌های جامع و برخوردار از 
مطالعات دقیق دانست. پس از این ریشه‌یابی 
بود که رئیس‌جمهوری گفت: »یکی از مشکلات 
جدی امروز مراکز شهری بزرگ، جابه‌جایی 
پرحجم جمعیتی است که صبح و عصر برای 
رفت و برگشت به محل کار خود مجبورند، 
عرض و طول شهرها را طی کنند، در حالی که 
اگر توسعه شهر و استقرار واحدهای شغلی، 
از یک برنامه حساب‌شده پیروی می‌کرد، 
چنین مشکلاتی، حداقل با چنین کیفیتی پدید 
نمی‌آمد.« پزشکیان همچنین پس از ارائه گزارش 
معاون توسعه مدیریت و منابع وزارت کشور، بر 
اهمیت این بخش برای ارتقای بهره‌وری سازمان 
اداری وزارتخانه تأکید کرد. به اعتقاد او، »اساس 
کار در دستگاه‌ها باید بر مبنای تعریف دقیق 
مسئولیت‌ها و مأموریت‌ها، اعطای اختیارات 
لازم و نظارت و پاسخگو کردن مسئولان دنبال 
شود.« با این تأکید بود که رئیس‌جمهوری 
خطاب به افراد حاضر در جلسه گفت: »شما 
باید برای ارزیابی عملکردها چند شاخص کلی 
تعیین کنید که کسب رضایت مراجعان در صدر 
آنها باشد.« رئیس‌جمهوری به این نکته هم 
اشاره کرد که »آموزش‌های ارائه‌شده نیز باید 
دقیقاً در مسیر ارتقای توانمندی‌های حرفه‌ای 
پرسنل برای ارائه خدمت باکیفیت‌تر و ارتقای 

دولت
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